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; Ha hazaárulás az, amit We
kerle és társai egész életükön 
át annak vallottak, akkor most 
a legszemérmetlenebb haza
árulás folyik. Űzik a nemzet 
hősei és vénei, akik a nemzet 
és haza egyedüli letéteménye
seinek vallották magukat a múlt
ban és azoknak hazudják ma
gukat a jelenben is.

Valahányszor egy-egy újabb 
darabot kihasítanak Magyaror
szág alkotmányából és javai
ból, nagy nyugtalanság észlel
hető rajtunk, lázban vannak. 
El akarják hitetni a világgal, 
hogy a pir, mely arcukat festi, a 
láz pírja, holott valójában szé- 
gyenpir, mely arcukat égeti és 
süti.

Járnak, ágálnak, nyelvelnek 
és vádaskodnak^ szinte látszik, 
mint szeretnének szabadulni at
tól a léleknyomasztó tehertől, 
mely kell, hogy minden ma
gyar embert nyomjon, mikor 
hazafias, függetlenségi és ön
állósági frázisokkal ajakán oda 
kell dobni az osztráknak al
kotmányunknak utolsó roncsait, 
a házszabályainkban rejlő végső 
mentsvárunkat is.

A legutálatosabb játék azon
ban az, hogy ilyenkor mindig 
úgy tesznek, mint a szaladó 
tolvaj, aki leghangosabban kiált 
tolvajt, hogy menekülhessen. 
Most is a nemzetiségi, disszi- 
dens és demokrata-érdeknek 
hirdetik a „legszentebb nem
zeti feladat“ megakadályozását, 
a házszabályok módosításának 
esetleges megobstruálását.

Magyar politikai vérfertőzés
nek akarnák előre bélyegezni 
azt a harcot, melyet becsüle
tesnek megmaradt hazafiak in
díthatnának, de a mai leron
gyolt erkölcsök mellett aligha 
fognak indítani az ellen a för- 
telem ellen, hogy a „nemzet 
vezérei“ békóba verik a szó
lásszabadságot, hogy Ausztria 
biztosan kaphassa meg azt a 
létszámemelést, melynek ellen
zésével ők maguk döntötték 
az országot éveken át tartott 
nyomorúságba.

Valóban legfőbb ideje volna, 
hogy alakulna egységes, tö
mör, komoly és megbízható 
ellenzék, mely szembeszállna a 
sok hivatalos hipokrizissel, ha
zugsággal és népámitással, mely 
leszámolna és esetleg lehetet- 

tenné ezt a kormányt,

mely csúffá teszi saját múltját 
és utólag szégyenletes komé
dia színében tünteti fel azt a 
komoly küzdelmet, melyet a 
nemzeti érdekek védelmében 
folytattunk.

Mit mondjon az ember, ha 
a fejéhez vágják komoly kép
pel és honmentő mezben, hogy 
a házszabály módosítása most 
nemcsak a felső szempont, a 
mely nemzeti és parlamentá
ris, hanem aktuális érdek és 
nemzeti méltóságunk követel
ménye.

Vajha a függetlenségi párt 
jóhiszemű tagjai valahára ön
tudatra ébrednének és necsak 
belső, hamarosan leszerelt fron- 
dirozást rendeznének, hanem 
nyíltan és férfiasán síkra szál
lanának Wekerle és néppárti 
társai ellen s kivernék vala
hára a kufárokat az ország 
csarnokából.

Ma igazan nazan, becsüle
tes magyar ember csak az, aki 
a házszabályrevizió ellen foglal 
állást; aki mellette tombol 
akármilyen hazafias jelszavak
kal, az népbolonditó és osz
trák szolga.

Csak várjunk!
Ami sokáig nem lesz.

Bejelents hWatal Kolozsvárt.
(Saj. tud.) A kolozsvári sajtónak 

éveken át aligha volt olyan pom
pás vesszőparipája, mint a beje
lentő hivatal sürgetése. Tagadhat- 
lan, hogy az e tekintetben jelent
kező visszásságok méltán rá is szol
gáltak a folytonos panaszra.

Hadady Endre dr. rendőrfőkapi
tány, amint hivatalát elfoglalta s 
törhetlen energiával és kiváló szak
tudással hozzá kezdett a teljes zül
lésnek indult kolozsvári rendőrség 
rendbehozatalához: egyik legfőbb 
és legfontosabb teendői közé so
rozta a bejelentési hivatal feláliitá- 
sát is. Valósággal fellélegzeltünk, 
amikor a törvényhatósági bizottság 
végre-valahára szabályrendeletet al
kotott a bejelentési hivatal szerve
zése tárgyában. Azt hittük, rövide
sen meglesz ez a rég óhajtott in
tézmény Kolozsvárt.

Ám az öröm korainak bizonyult. 
A jóváhagyás végett felterjesztett 
szabályrendelet megakadt a bel
ügyminisztérium egyik Íróasztalán. 
Éveken át hevert ott. Végre aztán 
megmozdult az ügy. A miniszter 
leküldte a törvényhatósági bizott
sághoz azzal, hogy bizonyos mó
dosításokat kíván tétetni rajta. Két 
aggodalomra okot adó részt talált

a szabályrendeleten a miniszter. Az i 
egyik a személyzet kinevezése kö- ; 
rül volt. A miniszter ugyanis azt \ 
kívánta, hogy a hivatal tisztviselőit 
ne a törvényhatósági bizottság vá
lassza, hanem a főispán nevezze 
ki. A másik kifogásolt rész az volt, 
mely szerint az anyakönyvi hiva
talnak minden héten közölnie kell 
a születések és halálozások adatait. 
Ez pedig — a miniszter szerint — 
az anyakönyvi hivatal túlságos meg
terhelését jelentené, esetleg mun
kaerő szaporítással járna.

A törvényhatósági bizottság — 
tekintettel az ügy sürgősségére — 
azonnal újra tárgyalta az ügyet 
és az első helyen említett minisz
teri kívánsághoz képest módosí
totta a szabályrendeletet, az utób
bira vonatkozóan pedig megnyug
tató felterjesztést intézett a minisz
terhez.

így került másodízben a belügy
minisztériumba a szabályrendelet. 
Az elintézés pedig ismét időtlen- 
időkig késett. Végre a múlt év 
októberében időszerűnek találta a 
városi tanács, hogy — bár a 
legmélyebb tisztelettel — szives jicyt—íi t.1^:4- _ 1—oy.i_v ...
nak arra, hogy a belügyminiszté
riumban valahol eltévedhetett a 
szabályrendelet (talán ott sincs be
jelentő hivatal?) s mély alázattal 
kérte ö kegyelmességét a szabály
rendelet nagybecsű jóváhagyása és 
visszaküldése iránt.

Es ime a sürgető kérésnek, há
rom teljes hónapok elteltével — 
foganatja \olt: a kolozsvári beje
lentő hivatalra vonatkozó szabály
rendeletet előkeresték a porlepte 
akták közül s tegnap visszaküldték 
Kolozsvárra.

Ne méltőztassanak azonban uj
jongni e hír fölött! A bejelentő hi
vatal ügye egyáltalán nincs ezzel 
elintézve, annyira nem, hogy akár 
elől kezdhetjük a sok évi várako
zást. A belügyminiszter t. i. ezúttal 
sem hagyta jóvá a szabályrendele
tet, hanem ismét holmi módosítá
sokat kíván, mert — mint mondja 
— a bejelentés ügyét országosan 
óhajtja reformálni s a szabályren
deletet már most ehhez a reform
hoz akarja hajlítani. A törvényha
tósági bizottság — bizonyára — 
hamarosan meg fogja tenni a kí
vánt módosításokat és a szabály - 
rendelet — immár harmadszor — 
fölkerül a minisztériumba.

Aztán kezdhetjük elöl a várako
zást. Egy pár év múlva csak vissza 
kerül majd Kolozsvárra. Akkorra 
majd egyéb kifogásolni valókat fog 
találni rajta a miniszter . . . Talán 
majd az unokáink megérik, hogy 
bejelentési hivatal lesz Kolozsvárt..'. 
Mi ilyen körülmények közt — 
aligha . . .

A Kolozsvári Friss Újság
Helyben 1 hóra házhoz hordva 1 kor, 
¥ídékrel hóra postán küldve 1.2o fiH.

Tengerre magyar!
Tanoncotthon Kolozsvárt

Értekezlet a városházán.
(Saj. tud.) A magyar iskolahajő 

érdekében megindítandó országos 
mozgalom tárgyában tegnap érte
kezlet volt a városház tanácster
mében. Az értekezleten, melynek 
célja az volt, hogy megállapodja
nak abban a formában, melyben 
ezt a fontos ügyet a közgyűlés elé 
viszik. Pekete-Nagy Béla polgár
mester-helyettes elnökölt.

Jelen voltak a következő törvényható
sági bizottsági tagok : Dr. Apáthy István, 
Balázs Gyula, Dobál Antal, dr. Eszter- 
házy László, dr. Genersich Gusztáv, He
gyi Gyula, Hevessi József, Köntzey Imre, 
Kiss Sándor, Magyar Endre, dr. Papp Jó
zsef, Póczy Mihály, Pollák Lajos, Széchy 
Ákos, Tanács József, Tarnay Mór és Vi- 
kol Kálmán.

Az értekezlet alaposan meghányta 
vetette a megindítandó mozgalom 
módozatait. Abban az értekezletnek 
valamennyi tagja egyet értett, hogy
hogy javaslatot terjesszen be a par
lament elé — még pedig sürgősen 
— az iskolahajó felépítésének szük
séges költségei fedezése tárgyában. 
A kormányra nagy feladat vár eb
ben a kérdésben. Föl is tehető, 
hogy nem fog idegenkedni az esz
métől, de hogy olyan sürgősnek 
találja a kérdést, mint az értekez
let tagjai remélték: alig hisszük. A 
mozgalom lelkes megindítói abban 
reménykednek tudniillik, hogy egy 
esetben másfél év alatt már a tel
jes megvalósulás stádiumába jut
hat az iskolahajó eszméje. A mos
tani politikai helyzet azonban arra 
enged következtetni, hogy a kor
mány nem fogja majd ilyen sür
gősnek találni az iskolahajó felépí
tését és pedig nem annyira apénz- 
kimélés szempontjából, hanem más
nemű elfoglaltsága miatt.

A szükséges összeg előteremté
sére vonatkozólag az értekezlet nem 
tartja helyesnek az országos gyűj
tés megindítását, egyrészt azért, 
mert úgysem jövedelmezne sokat, 
másrészt mert túlságos fáradságot 
hárítana ez a törvényhatóságokra. 
Apáthy István dr. mutatott rá arra, 
hogy a pénzgyüjtés gondolata nem 
célhoz vezető. Apáthy dr. meg
győző'érvelését az értekezlet telje
sen magáévá is tette.

A cél elérése érdekében feltétlen 
szükségesnek tartják, hogy a többi 
törvényhatóságok bevonassanak a 
mozgalomba. Az összes törvényha
tóságok egyöntetű állásfoglalása 
minden bizonnyal nagyobb súlyt 
kölcsönözné a Kolozsvárról kiin
duló mozgalomnak. Az értekezlet 
ezen irányelvek megállapítása után 
Széchy Ákost bízta meg a kor
mányhoz intézendő felirat megszö
vegezésével.

Foglalkozott még ez az értekez
let az iskolahajó ügye után egy lé
tesítendő tanoncotthon ügyével is 
a gyermekvédő liga felszólítására.
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Ebben a rendkívül fontos és régen 
érzett hiánytpótló intézmény tár
gyában szintén javaslatot fognak 
beterjeszteni a közgyűlés elé.
nn^n-*^^~Avru'*ii--i~ *'"•'.''■'* ,v'*-“'“,ri “' *■ **n*

TÁVIRAT.
TELEFON

Az ujoncjavaslat.
Harcolnak a magyarok.

M 
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A képvisBlőház ülése.
Budapest, január 18. (Saj. tud.) 

Justh Gyula elnökölt az ülésen.
A jegyzőkönyvet Vértan Endre 

módosításával hitelesítették.
Felolvassák az interpellációs köny

vet. Maniu Gyula a pánádi véreng
zés, Bródy Ernő az ügyészi és 
bírói szervezet, Éber Antal a jel
zálog illeték, Sziklay Oltó a po
zsonyi vasút dolgában jelentettek 
be interpellációkat.

r Az ujoncjavaslathoz elsőnek Mol- 
a ^ nár Jenő szólal fel, a régi függet-
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lenségi szónokokra hivatkozva, til
takozik az ujoncjavaslat ellen. Az 
ujonclétszámot újra meg kell álla
pítani, nem a népszámlálás, hanem 
a védköteles népesség alapján. Fel
sorol egész csomó olyan intéz
ményt, amely a közösség megcsú
folásával csak Ausztriában van, 
Migyarországon nem.

Az ujoncjavaslatok örök időre 
való biztosítása céljából idehozzák 
a házszabályreviziót. Elfelejtik, hogy 
a házszabályreviziö okozta, hogy 
itt ül ez a kormány, itt ül ez a 
többség. — Eddig azt mondotok, 
ssíM^a&WM Wfe 
zet. Miért télnek hát az obstruk- 
ciótól ? Miért félnek attól, hogy 
teljesedik a nemzet akarata ? —

a disszidenseknél).

^p Persze, a kvótaemelést meg lehe- 
\a, tett obstruálni, mert hát aligha van 
l’sftr olyan ember, aki a kvótaemelésért 
8 vérét akarná ontani. (Helyeslés, zaj 
aZ(| a disszidenseknél).
:<aMI Elnök: Nagyon kérem a kép- 

viselő urakat, legalább a saját elv-
5 is}?! társaikat ne zavarják. (Nagy de- 
(t)' rültség).

Elnök: Nagyon kérem a kép-

a 1 Molnár Jenő: A császárnak meg
*-;í"ad a mai rendszer mindent. Csak

•<

nincs lét-

^i'^a néppel szemben nem teljesítik 
zü «adott szavukat. Lejtő ez, amely 
{é( ki tudja, hova vezet. Lejtő ez a 

Iházszabályrevizió is.
y • r Simkó József: Dehogy lejtő. Na- 
^'inf ssy°n Gdvös.
Jí- Nagy György: Simkó a parla- 
z lement esze.

■ Molnár Jenő : Most 
^i számemelés. De, hogy a házsza- 
i’ /i bályreviziő után sem lesz, azt Je- 

■kelfalussy sem merné mondani.
’ Nem kell annyira félni attól, 
: jhogy a kormány megbukik. Meg- 

■bukik valamennyi. Kéri a kormányt, 
? '■■hogy vonja vissza ezt az ujonc- 
D javaslatot és terjesszen be olyat, 
c?|i amely az ország védképességének 
t /figyelmébe vételén alapszik.
1 u/ Mezőfi Vilmos kijelenti, hogy el- 
ia)Bvein^ fogva semmiféle hadsereg- 
röpnek nem szavaz meg egy fil- 
o] Óért sem.
ő Ha már egyáltalában van hadse- 

reg, követelnünk kell, hogy magyar 
' 5 Brészében legalább legyen ez a had- 
* .álsereg öná ló, független, magyar. Na- 
J npvy°n csodálja, hogy a kiktől ezt az 
’tejeivel annyiszor hallotta, most nyu- 
\ godtan megszavaznak mindent a

ó ^

( közös hadseregnek. Ott van Ugrón 
Gábor. Kéri a többséget, maradjon

hű elveihez és utasítsa vissza a ja
vaslatot.

Farkasházy Zsigmond azt hiszi, 
hogy a paktumot az egyik fél már 
súlyosan megsértette. Foglalkozik 
azzal az incidenssel, amely az ujonc
javaslat tárgyalásánál a véderőbi
zottságban történt. A javaslatot sza ■ 
bálytalanul, sürgősen hozták ide és 
ez összefüggésben van a házsza- 
bályrevizó veszedelmével.

Farkasházy felszólalása után Ma
niu Gyula interpellált a pánádi vé
rengzés tárgyában.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter 
válaszában kijelenti, hogy a vizs
gálat adatai szerint a honvédséget 
nem terheli felelősség a történ
tekért.

Maniu Gyula a választ nem veszi 
tudomásu’, ellenben a Ház tudo
másul veszi.

Bródy Ernő interpellált ezután a 
bírói és ügyészi szervezet tárgyá
ban.

Günther Antal igazságügyminisz
ter válaszában kijelenti, nogy a ja
vaslat letárgyalását maga is sür
gősnek tartja s mindenképen oda 
fog hatni, hogy még a költségvetés 
élő t tárgyalás alá kerüljön.

A Ház a választ tudomásul vette, 
mire a gyűlés véget ért.

Apponyi és a szegedi egyetem.
Budapest, január 18. (Saját tud.) 

Ma délelőtt 11 órakor Szeged vá
ros nagy küldöttsége jelent meg 
Kelemen Béla főispán és Lázár 
György polgármester vezetésével 
gráf Apponyi Albert kultuszminisz
ternél a szegedi egyetem érdeké
ben. A deputációhoz sok képviselő 
csatlak zott, a többi között báró 
Bánffy Dezső, Návay Lajos, Szap- ^„^^~ UA-Z- X— —«Z~-l— JV rolö*íi 
mester néhány rövid szó kíséreté
ben átnyújtotta a miniszternek a 
város memorandumát, melyben har
madik egyetemet kérnek.

— Én elismerem és meg is va
gyok győződve arról — válaszolta 
a többi közt Apponyi — hogy 
Szegednek jogos igénye van főis
kolára. De az a kifejezés, hogy 
harmadik egyetem, téves. Nem egy, 
hanem több uj főiskolát akarok 
felállítani. Hogy ezek közt milyen 
sorrendben kap Szeged is egyet, 
még nem tudom. Egyelőre külön
ben is a népnevelés ügyét akarom 
fejleszteni.

Apponyi válasza a deputációban 
igen vegyes hatást keltett.

Ki és belépés a függetlenségi 
pártba.

Budapest, január 18. (Saj. tud.) 
Uray Miklós ma kilépett a függet
lenségi pártból. Kilépő nyilatkoza
tában azt mondja, hogy azért kel
lett kilépnie a párt kötelékeiből, 
mert a párt Kossuth Lajost ott 
hagyta a fia kedvéért.

Dobroszláv Péter pedig vissza
lépett a függetlenségi pártba.

Ugrón haragszik.
Budapest január 18. (Saj. tud.) 

A házszabályreviziö mellett Ugrón 
Gábor akart hangulatot csinálni ma 
a folyosón.

— Botor nagyképűség — mondta 
— minden ellenzékieskedés. Ha én 
elfogadhatónak találom az in
dítványt, kinek lehetne ellene 
kifogása.

A függetlenségi pádon voltak, 
akik nem találták a dolgot ennyire 
magától értetődőnek. Nagy csoport 
vitatkozott az alvezérrel, köztük 
Kmety Károly is. E're azután ha 
rágósán rátámadt Ugrón:

— Veled nem beszélek! Úgy vi
selkedtél tegnap Lengyel Zoltán en
gem támadó beszéde alatt, hogy az 
képtelenség.

— Én ? —- kérdezte csodálkozva 
Kmety.

— Igen. Olvasd a naplóban. Ott 
vannak a közbeszólásaid.

Erre kiderült, hogy a gyorsiroda 
Hencz Károly köz beszólásait adta 
Kmety szájába. Ugrón azonban nem 
béküit.

— Akkor pedig fölkereshettél 
volna, mondá és kijelenthetted 
volna, hogy neveddel tévedés tör
tént.

Apponyi és a katonai kérdések.
Budapest, január 18. (Saját tud.) 

Apponyi Albert gróf a Ház folyo
sóján ma azon fáradozott, hogy a 
házszabályreviziö ügyében ne érint
sék a katonai kérdéseket, mert — 
mint mondta — alapos kilátás van 
rá, hogy a katonai kérdések a nem
zeti szempont teljes érvényesülésé
vel fognak megoldást nyerni. A 
hallgatóság soraiban sokan voltak, 
akik csak a házszabályreviziö mel
letti hangulatkeltésnek tekintették 
Apponyi szavait.

A dissidensek állásfoglalása.
Budapest, január 18. (Saj. tud.) 

A dissidensek ma a pártonkivüli 
képviselők bevonásával ma egy és 
fél órán tartó értekezletet tartottak, 
melyen részletesen letárgyalták a 
házszabályrevizióra vonatkozó ja
vaslatot, Az értekezlet kimondta, 
hogy a legmesszebb menő, erős 
ellenzéki álláspontra helyezked- 
n :k a tervbe vett házszabályre- 
V<4E«^4*Á.1 ősimben«

Andrássy a házszab lyrevizíórói.
Budapest, január 18. (Saját tud.) 

Andrássy Gyula gróf ma a Ház 
folyosóján hangulatot igyekezett 
csinálni amellett, hogy a házsza
bály revízió iránti javaslatot válto
zatlanul fogadják el. Ő, — úgy
mond — ragaszkodik a javaslat 
változatlan fentartásához, kabinet
kérdést azonban nem csinálnak a 
dologból.

Elhunyt képviselő.
Szabadka, január 18. (Saját tud.) 

Harga Károly, Szabadka I. kerüle
tének orsz. képviselője ma elhunyt.

***""^M^^B*«*^Í»*Í%»^^WM^^^V*^W**^W^VW^

NAPLÓ.

* Uj fogalmazók a városnál. Mi
hály József és dr. Kultsár András 
fogalmazók eltávozásával a város 
nál két fogalmazói állás üresedett 
meg, melyek betöltése választás ut
ján legköze ebb meg fog történni. 
Mihály József helyére eddig két 
érdemes jelölt neve van forgalom
ban. Az egyik Neviczky János, ki 
jelenleg végzi Mihály József teen
dőit, a másik Hudolin Lajos, kit 
tegnap avatt k fel az államtudomá
nyok doktorává. Abban az esetben, 
ha Neviczky nyeri el a fogalmazói 
állást, Hudolnt tiszteletbeli fogal
mazóvá fogják kinevezni. Dr. Kul
tsár helyére eddig Harmath Győző 
II. osztályú tanácsi fogalmazót em
legetik, kinek a megválasztása által 
üresedésbe jövő helyét dr. Székely- 
hidy Ferenc dijnok fogja előrelát
hatólag betölteni.

• A villamos mű kibővítése. A 
városi villamos mű kibővítésére a 
közgyűlés — tudvalévőén — 357 
ezer koronát szavazott meg. A köz
gyűlés határozatát felterjesztették jó

váhagyás végett a belügym’niszter- 
hez, ahonnan tegnap jött le a vég
zés, mely szerint a belügyminiszter 
a kibővítést és a költségek meg
szavazását kimondó közgyűlési ha
tároz tót jóváhagyja. A kibővi ési 
munkálatokhoz a kora tavaszszal 
hozzákezdenek. A telep kibővítésén 
kivül uj áramfejlesztőket állítanak 
fel s nagy vízgyűjtő medencéket 
létesítenek. Az a közgyűlési hatá
rozat, melyben újabb 40000 koronát 
szavaztak meg egy uj vasbeton viz- 
vezető cső költségeire — még nem 
érkezett le a minisztertől.

* A Kossuth asztaltársaság estéje. 
A kolozsvári Kossuth Lajos asztal
társaság — amint már megírtuk — 
januárius havi estéjét ma tartja ér
dekes tárgysorozattal a Központi 
szálló emeleti nagytermében. A vál
tozatos műsor keretében helyet 
foglal Menyhárt Gáspár ügyvéd 
pohárköszöntője a Kossuth-serleg- 
gel, Boross Gvörgy dr. és Tanács 
József felolvasásai, Taar Géza uni
tárius papnövendék szavalat, a 
polgári dalegylet és Waldberg Imre 
izraelita kántor énekszámai. Az 
es éré külön meghívót ezúttal sem 
bocsájtottak ki s minden hazafias 
érzésű embert szívesen látnak.

* A K. G. E. közgyü'ése. A „Ko
lozsvári G zdasági Egylet“ január 
26-án délután fél 5 órakor a Tor- 
navivóda helyiségében közgyűlést 
fog tartani, amelynek tárgysorozata 
a következő: Elnöki megnyitó. A 
múlt válasz'mányi ülés jegyzőköny
vének felolvasása és hitelesítése. 
Miniszteri és egyéb leiratok felol
vasása. Pénzt ros, számvizsgálók, 
könyvtáros, ügyész és titkár jelen
tése. Indítványok.

x Gyönyörű képeket mutat most 
be az Uranus-szinház. — A Bi 
kaviador szerelme című kép — 
egyike a legszebb felvételeknek — 
egy izgató spanyol szerelmi drámát 
ábrázol. Regényesen megk pó a 
Szökés a háremből, mely a szerail 
titkait hozza vászonra; a Rabszol
ganő cimü kép pedig egy csudasan 
színezett varázsjáték. E két utóbbi 
kép hétfőn és kedden este 8 óra
kor a Regék földjén cimü érdek- 
feszitő, gyönyörűen színezett képek
kel illusztrált felolvasás kereteben 
kerül színre. A p ogramm többi 
száma is mind elsőrangú felvétel.

* A kerületi kapitányok kérése. 
A kerületi kapitányok és jegyzők 
kéréssel fordultak a városi tanács
hoz, melyben helyzetük nyomorú
ságait feltárva, fizetésfelemelésért 
folyamodnak. Kétségtelen, hogy a 
kérés jogos és méltánylásra tarthat 
számot. Végre 1000 korona fizetés 
a k rületi kapitányoknak s 600 ko
rona a jegyzőknek: bizony valami 
busás dotációnak alig tekinthető. 
Ám, ha f zetésemelés iránti kérés 
még olyan jogos és méltányos, 
mégis a kérés kedvező elintézését 
csak a kerületi kapitányságok gyors 
és sürgős reorganizációja keretében 
tartjuk lehetőnek. A kerületi kapi
tányságok mai szervezete és ügy
köre már régen megérett a múzeumi 
elraktározásra. Dr. H.dady Endre 
főkapitány régen foglalkozik a rend
őrség decentra izációjának gondola
tával E’.t a kerületi kapitányságok 
újjászervezése utján véli elérhet i. 
A főkapitny ezirányu terve a 

szerkeze i szabályrendeletbe is 
föl v in véve, ám a szabályren- 
dekt jóváhagyása előtt nem va
lósítható meg. — A fizetésjavitás 
iránti kéréssel most ismét szőnyegre 
kerül a kérdés. Immár valóban idő
szerű volna, ha ezzel kapcsolatosan 
végleges elintézést .-yerne a rend
őrség kerületi beosztása is. A ke
rületi kapitányságoknak, úgy, amint
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ma fennállanak — alig-alig látja 
hasznát a város.

* Adományok. Az ingyen kenyér- 
és fa-alapra újabban a következők 
adakoztak: Dr. Moldován Gergely 

Ungaria“ szerkesztőség 10, 
Szabó Albert 10, Kiss Sándor igaz
gató 4 Dózsa Endre alispán 4 
koronát. Pál István gyűjtése 4
ko ona.
■ * Nyomorgó emberpár. A té i nyo 
mór egy sajnálatraméltó áldozatára 
hívjuk fel a könyörületes emberba
rátok szives figyelmét. Az Unió 
utca 24 ik szám alatt él kimondhat- 
lan Ínségben feleségével együtt Ko
vács Dániel, egy összetört 86 éves 
aggastyán, aki egyszer jobb napo
kat látott: tekintélyes szabómester, 
a német szabó céh elnöke volt. Az 
ínség azonban el átogatott hozzá s 
az aggastyán-pár fütetlen szobában, 
betegen, minden napi kenyér nél
kül tölti napjait. Segíteni alig tud- i 
nak magukon, hisz jóformán járni । 
sem bírnak már. Kérjük, akinek van, 1 
juttasson feleslegéből ezeknek a 
szegény öreg embereknek. Adomá
nyokat a „Kolozsvári Friss Újság“ 
is közvetít.

GYÁSZROVAT.

Török Sándorné, született Havas 
Róza úrnő, rövid szenvedés után 
f. hó 18-án reggel elhunyt. Az el
hunytban Havas Lázár bankigaz
gató húgát gyászolja. Temetése f. 
hó 19-én, vasárnap délután 3 óra
kor lesz.

Kolozsvári Kolosváry Antal, a fe
jérdi ev. ref. egyház lelkipásztora, 
volt egyházmegyei direktor és egy- 
házkeiületi képviselő, e hó 17-én 
elhunyt. Temetése holnap, hétfőn 
délelőtt 11 órakor lesz Fejérden. 
Az elhunytban dr. Kolosváry Sán- 
d r egyetemi tanár testvérét gyá
szolja.
*^*5W***«*»****M*WIIW****^

írószerek, irodai felsze
relések, irőgépkellékek, 
nagy választékban, szo
lid, szabott árak mellett 
beszerezhetők Újhelyi és 
Boros-féle papiros és 
Írószer üzletben Wesse - 
lényi Miklós-utca 13. sz.

Színház — Művészet
Heti műsor:

Vasárnap d.u.: Iglói diákok félhelyárakkal. 
, este : Tündérszerelem 4-edszer. 

Bérlet <zünet XVII. sz. A.
Hétfő : Varázskeringő. Bérlet 108

sz. D.
»Kedd : Tündérszerelem. Bérlet

109 sz. A.
■Szerda: A bíboros. Bérlet 110 sz.

B.
Csütörtök: A vetélytárs. 1-ször. Bér-

letszünet XVIII. B.
éntek A vetélytárs 2-szór. Bér

let 111. sz. C.
zombat d. u.; Gyimesi vadvirág, ifj. elő

adás rendkívül leszállított 
helyárakkal. Előadó Pálfi 

. Márton.
Szombat este: A vetélytárs 3-szor. Bér- 

z let H2' D-
Vasárnap d. u.: Szoknyahős, félhelyárak-

'Vasárnap este: Tündérszerelem. Bérlet
szünet XIX. sz. C.

REGÉNY, 

A haldokló titka.
— Angol regény. —

(Folytatás.) 13
— Azt nem lehet tagadni, — vi- 

szonzá mrs. Waters — és mig az 
volt, önre nem lehetett panasza. 
Épen azért, mert férje volt, nem 
szükséges szemeit kisírni. Nem aka
rom szegényt gyalázni, de annyit 
mondhatok, hogy nincsen a világon 
férj, kiért érdemes volna az ember
nek magát agyonkeseregni. Mi en
gem illet, rám nézve minden férfi 
meg van halva és másra nem kell 
gondolnom, csak magamra, hanem 
önre nézve, édes mrs. Raggles. egé
szen másként áll a dolog. Ön fiatal, 
szép, önnek van jövője és nincsen 
miért oly férj vesztesége miatt ma
gát gyötörnie, ki elég vén volt arra, 
hogy atyja lehessen.

— Majdnem hatvan éves — vá
laszolt mrs. Raggles, — de más még 
rosszabb is lehetett volna.

— Nincsen oly rósz, kinél még 
roszabb nem volna — okoskodott 
mrs. Waters.

— Boldogult anyám is gyakran 
vigasztalt azzal, — monda mrs. 
Raggles.

— És abban igaza volt — felelte 
mrs. Waters. — Ön jól tudja mrs. 
Raggles, hogy sorsa szivemen fek
szik és négy szem között kérdem, 
nem volt-e férje gyalázatosán fös
vény ? Mi öröme volt mellette ? Nem 
szólok arról, hogy ön szobájába 
volt zárva, mint valami madár ka
litkájában, mert utóvégre azt is 
meg lehetne szokni, ha különben jó 
dolga volna. De volt e csak egy 
barátságos szava is Önhöz? Az a 
férj volt-e, ki igy szólt volna; „édes 
gyermekem, ma újév, husvét, ka
rácson vagy születésed napja és én 
kívánom, hogy még sok évig vidá
man, jólétben érd el e napot

— Igaz, soha sem mondta, — 
felelte mrs. Raggless, ismét simogatva 
haját.

— Mi azt illeti, — folytatta mrs. 
Waters — hogy ön felől jól gon
doskodott, mi érdeme abban? Tör
vény szerint kötelezve volt ön felől 
gondoskodni. Köteles-e a nő férjé
nek megköszönni azt, mit megeszik 
és iszik? Ez a legkevesebb mit a 
férjek nekünk tehetnek azon nélkü
lözésekért s szenvedésekért, melyek
nek oldaluk mellett kitéve vagyunk. 
És ha jól gondoskodott ön felől, 
szeretném tudni, hogy gondosko
dott-e arról, hogy önt gondnélküli 
helyzetben hagyja?

Mrs. Raggles fejét rázta.
— Ez a bökkenő, édes mrs Ragg 

les — folytatta az özvegy. — Gon
dolkozott e már ön, hogy mit tesz 
a házzal és üzlettel, ha ö meg tálál 
halni ?

— Arról még nem gondolkoztam 
— felelt mrs. Raggles.

— Akkor ideje, hogy gondolkoz
zék — felelte mrs. Waters szem 
hunyorítva és susogva. — És pedig 
minél előbb annál jobb. Én tudom 
azt, mit tesz, ha a nő védő nélkül 
marad. Önnek nem szabad sokáig 
védő nélkül maradnia. Elfogad-e 
gyermekem tapasztalt öreg asszony
tól tanácsot? Itt az ideje, hogy ön 
magáról gondoskodjék. Minden ren
detlenségben van és ég tudja mén 
nyit ellopnak, h i nincsen valaki a 
háznál, ki utana nézzen. Valami ba
rátját kellene megbíznia,ki mindenről 
gondoskodjék.

(Folytatjuk.)

Lapkiadó:

^Jlfael^dlMM. «a Vau»».

Tudomásul!
A n. é. építő közönség szives tu

domására hozom, hogy atyám

Székely Mihály építőmester 

elhalálozásával vállalatát átvettem és 
azt

néven fogom tovább folytatni.
Elvállalok minden az építés terén 

előforduló tervezések és vállalatok 
keresztülvitelét, úgy helyben, mint 
vidékén. — Költségvetéssel díjmen
tesen szolgálok.

Irodám Tímár-utca 11. sz., saját 
házamban van.

száraz, cser tűzifa

26 koronáért
a babuczi erdőből, házhoz szál
lítva és a megrendelő lakásán 
kirakva, előzetes megrendelés és 

készpénzfizetés ellenében.
Ugyanezen fából egy erdei méter 
Babucz községben levő raktá

ramban 4 koronáért kapható.
Minták lakásomon megtekinthetők 

STOTTER JAKAB fakereskedő 
Ferenci József-ut 4’.

szállít, fajtisztaságért jótállva legdú- 
sabb választékban a már évek óta el 
sőr.ek és legmegbízhatóbbnak ismert

HIIHriűW
tulajdonos: Gáspárt Frigyes, 

Medgyes 119. sz. (NagyküFüllő megye.) 
Tessék képes árjegyzéket kérni I 

Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő le
velek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az is
merős személyiségektől úgy szó-, mint 
irásbelileg bizonyságot szerezhet ma
gának fenti szőlőteiep feltétlen meg

bízhatóságáról.

Sárga János ötvös, éhsurósz és egyházi szerek mülntézete. 
Nagy raktár arany, ezüst, drágakő ékszerekben. Készít ezüst- 
Béműket, ékszereket, ötvös müveket és diszmagyar ékszereket- 
— ■■ Arany beváltás napi árfolyam szerint —
Képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve. ^C Telefon-szám 354.

@í<^«lc»n.pf«pd.a
SLáUoantej saE«x»i»anL

Bergmann és Társa Drezda és Telschen ez Elbau marad és lesz a legjobb, 
mit a naponta érkező elismerő levelek is bizonyítanak. Leghathatósabb gyógy- 
szappan szeplők ellen, mint kéz- és arcbőrfinomitó utolérhetlen. Darabja 80 fillér.

Burger Frigyes drogéria- és illatszer-üzletében Kolozsvár.
■«■■■■IMHHBWMMMHHaHMMHHHBMMaBHBMMaBMMi

Estélyekre

„Papír szalvéták“ 
óriási választékban és jutá
nyos árak mellett kaphatók

Újhelyi és Boros 
papiros és irószerkereske- 
désében, Wesselényi Mik- 
lós-utcza 13. szám alatt.

OLCSÖ TŰZIFA!
Egy mm. elsőrendű bükkfái fel- 
apritva, házhoz szállítva és pontosan 

kimérve

3 forint lO kr.
Nagyobb vételnél még olcsóbb

Mía».<3.JSLoar H.
tüzifaraktárában, Boldog-utca 39.

Telefon 747. szám.

sSaii-w?"’*«^

CHINA-BOR vassal.
Hygieniai kiállítás Becs 1906. 

Állami díj, oki. az aranyéremhez 
Ierősitőszer gyengélkedők, • 

vérszegények és lábbadozók I 
számára. — Étvágygerjesztő, 1 
idegerősitő és vérjavitó szer. •

Kitűnő Izü. Több mint 5000. 
orvosi vélemény.

SERRAVALLO, Trieste-Bircola.
Kapható a gyógyszertárakban 

*/, liter üveg . . á K. 2'60.
Egész „ „ . . á K. 4 80.

Apró hirdetések.
f SEC !«►»•«> fit am <»««>«> a*6k.>

Szervusz, Szervu z. Hol lehet kevés 
pénzzel jól enni és jó bort inni? Csak 
a Székely-bodegában. Mondjad k. bará
tom, hová szoktál esténkint menni? Csak 
a Székely-bodegába. Nyitva reggel 5 
órától éjfélután 2-ig. 354

Kiadó Széchenyitér 7-A sz. alatt egy 
bútorozott szoba villanyvilágitással. 364

Eladó két házastelek kedvező feltéte
led mellett, bővebbet Czimbalom-utca 9
szám alatt 365

Özvegy urinőnek biztos megélhetést 
adok át. Cím a kiadóba. 366

Elutazás miatt kisebb el őnyomda eladó.
Cim a kiadóban. 367

Színházi női jelmezek álarcos bálokba
olcsón elad j, Jűkai-u. 3. 368

Bútorok és egy szalon garnitúra áthe
lyezés miatt azonnal eladó. Kárpát-utca 
15 sz. 359
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A takarékos 
háziasszony 

M is LilAI 
jól és olcsón készíthet 
hideg úton az álla, n 
összeállított él kipróbált 

Kompozicziókkal 
— ELŐÁLLÍTÁSA: ■ 
gyors, tiszta és olcsó!

Sürget" Frigyes 
gyógyáru- és illatszertára 
= KOLOZSVÁR. —

Van szerencsém tisztelettel érte-1 
siteni a nagyérdemű husfogyasztó 
közönséget, hogy Széchenyi-tér

Tokay Sándor
mészárosnál

a mai naptól kezdve elsőrendű

marha ha; 1 tg. 48 ír.
jóié hu; 1 tg. 64 tr.
borja has 1 tg- 36 MI

76 krig. — Becses pártfogást a 
nagyérdemű közönségtől kérve

tisztelettel
TOKAY SÁNDOR, mészáros.

■•“ Intézetek írkefezményben részeséinek, -w

♦♦♦■♦♦♦
Karácsonyi és Újévi ajándékok!
Jrfasztalot asztalkák Thond-Hlc hinta sziliek, képek

MifgÁAttUI* *a' vas> réz és kárpitozott bútorok! SÉF* Állandó 
valamint HUHUElHEl* raktár ebédlő és háló szobák, szalon, előszoba és 
konyha berendezésekből.

Ajma®«^B*amN fljr»«»«RMV»eM»c»ai*lesKésl *>»<«>— 
«•«»Étből kizárólagos erdélyrészi képviselet és minta raktár.

Legjutányosabb ár és előnyös feltételek mellett szerezhetők be

Csak akkor 
eredeti töltésű a torjai korona sör,
ha az üveg az itt látható czimkével van ellátva és 
a dugón az alanti czégszöveg bele van égetve

■
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Mendel Lázár Fiai sörraktára Kolozsvárt.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Szentegyház- 
utcza 3. szám alatti raktáromon felhalmozva levő s műhelyemben 
készült lábbeliket alább feltüntetett árakban elárusítom:

10 koronától
12
11
13
10
12

9
8
6
6

»

Női

»

koronától
férfi félczipök Is 7Raktáron vannak még különböző női és

IRÓTOLLAK

J*S^<WL<sok József
czipészmester, Szentegyház utcza 3.

PETERFFY MÓR, bútor és lakásberendezési cikkek áruházában 
KOl«»aESw&«?9 SZaeenteg-ylBáaE-vi« <5. (Státus palota.)

egész fénymázas (vikszos) . . .
„ zsevró ....................................
» box.........................................
„ lack.........................................

egész zsevró gombos s fűzős . .
„ „ lack „ „ ,
» „ box „ n
„ „ zerge, czugos és

Gyermek egész box, gombos, fűzős
„ „ zerge „

Férfi

«

é 
ri

a
i.2

HA
ÖNNEK 
AZÓ BUNDA

VÁROSI BUNDA
ZÖRME KABÁTRA!

SZÁLLÁSOK 
HAJTŰK 
HÍMZÉSBETÉTEK 
ZSINÓROK 
HARISNYÁK 
TÁSKÁK

JÁTÉKOK

SZAPPANOK 
PÉNZERSZÉNYEK 
DOHÁNYTÁRCÁK 
TÖK 
KÉSEK 
LAKATOK

BICSKOK 
OLLÓK 
RUHAKEFÉK 
PIPÁK 
PIPASZÁRAK 
SZIPKÁK

«e?

•S8

és egyéb áruk a beszerzési gyári áronjával alól csődárban 
Ferenc József-Út 3- SZ. a. kisebb tételekben elárusittatnak.

ROSENFELD SÁMUEL csődügyében
a tömeggondnok.

koronától.
Mig a készlet tart, a kiárusítás mindennap reggel 7-től este 

7 óráig. — Minél több látogatást kér, kiváló tisztelettel

FUSIZHATÓ KISZO 

L GÁLÁSRA REFLEKTÁL, 
TEKINTSE MEG SZŐRME ARÖ 

RAKTÁROMAT VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL

NEUMANN M
csász. és kir. udv. szállító

ÁRJEGYZÉK BERMENTVE

Nyom. Újhelyi M. és Társa könyvny^moajábs zép-utca 1 szám alatt.


